



## 我国未来5年有望形成10万亿元级国内游市场

新华社北京12月13日电（记者余俊杰、陈爱平）中国旅游研究院（文化和旅游部数据中心）12月13日在京发布报告，预测未来5年，我国有望形成年均百亿旅游人次和10万亿元消费规模的国内游大市场。

以“文化引领，科技创新”为主题的2020中国旅游集团发展论坛12月12日至13日在京举行。文化和旅游部部长胡和平在13日上午的致辞中说，要加快构建现代旅游业体系，着力从丰富产品供给、发展大众旅游、发展智慧旅游、促进文化和旅游融合发展、强化市场管理等方面抓好落实。

胡和平表示，要推动科技赋能，做智慧旅游的示范者，推进以数字化、智能化为支撑的产品创新，实现科技强企、科技强旅，使“旅游+”“科技+”相互赋能和融合发展，推动旅游业实现跨越式发展。

论坛上，由中国旅游研究院发布的这份《中国旅游集团发展报告（2020）》显示，2019年，我国国内旅游人数达60.06亿人次，入境旅游人数14531万人次，全年旅游总收入6.63万亿元。未来5年，国内旅游市场还将保持对国民经济和社会就业百分之十以上的综合贡献率。

5G、大数据、人工智能、物联网等新技术的应用和数字科技企业的纷纷加入，将持续为旅游产业创新发展赋能。预计“十四五”时期，会有越来越多的数字空间和消费场景涌现，推动文化和旅游融合创新和高质量发展。

## 中国酒店皇金管家服务研修班在我市开班

本报讯 12月14日上午，第131期中国酒店皇金管家服务研修班在张家界阳光酒店开班。皇金管家创始人单平作为本次研修班的讲师，为来自全国各地酒店行业的50余名高管和精英进行为期两天的培训。

开班典礼上，张家界阳光酒店负责人致辞，表示希望此次研修班能帮助大家解惑释疑、开拓视野，跳出原有固化思维，多角度认识自身发展的局限性，从而促进酒店行业的管理水平的提高。

此次研修班由张家界市旅游协会饭店分会和皇金管家专业机构联合举办。据悉，皇金管家于2007年11月由国家旅游局饭店管理司原司长袁宗堂先生及单平先生创办，秉承“精细、周到、圆满、美好、优雅”的服务理念以及“小事做透，大事做精，日常事做细”的管理理念。截至2020年11月，服务研修班共开展130期，注册管家共7130人，全国有4729家酒店和17间物业成员推广皇金管家服务。（本报记者 宋美慧）

## 湖南

近日，湖南省低空空域管理改革试点拓展工作推进暨动员电视电话会议在长沙召开，会议公布《湖南省低空空域管理改革试点拓展实施方案》已于今年9月1日获批。作为全国第一个全域低空开放的试点省份，湖南将建立军民协同、灵活转换的空域使用机制，构建纵横贯通、全省成网的“干、支、通”无障碍串飞航路航线网络。

湖南的试点为新技术集中集成支持的试点，将采用云计算、大数据、物联网等新技术，补齐通航飞行监管设施，推动北斗导航系统、5G在低空通信、导航、监视领域的融合应用，实现通航飞行服务保障数字化、智慧化。

3000米以下低空空域作为通用航空活动的主要区域，是国家重要的战略资源。湖南拥有通航装备研发制造完整产业链，是全国最早开展通用航空飞行服务的省份之一，推进低空空域管理改革试点，有利于加快全省中小航空发动机、北斗导航等装备制造业的创新发展，培育形成新的产业和消费增长点，有利于加速“三高四新”战略和省委十届十二次全会精神的落实落地。今年7月22日，湖南组建了湖南省通用航空发展有限公司，搭建起促进全省通航产业加快发展的省级服务平台，创新提出“天地人和”的通航发展模式，通过加快搭建低空协同运行管理的“天网”、建设通航基础设施的“地网”、构建通航飞行服务的“人网”，大力促进全省通航产业融合发展。特别是设立长沙飞行服务站，将在全省范围内为用户提供通航飞行服务保障。

湖南省机场管理集团介绍，下一步将通过打造“一小时通勤圈”，发展低空旅游，大力开展飞行培训和飞行体验，并通过三网融合，带动湖南通航制造业、飞行服务业、基础设施和衍生产业快速壮大，用“飞起来”“热起来”带动通航产业发展。计划先开通株洲—张家界、株洲—武冈、常德—长沙等5条短途运输航线，条件成熟后实现省内串飞、省外联通。

会议透露，目前，湖南正加快通航基础设施建设。湘西机场通航基地、娄底桥头河通航机场项目可研报告已获批复。益阳安化、益阳赫山、常德石门、郴州飞天山等一批新建通用机场项目也在加快前期对接。按计划，湖南将建成“1+3+N”的通用机场骨架网。（廖洁）

## 一周回眸

12月16日，文化和旅游部发布《关于拟确定21家旅游景区为国家5A级旅游景区的公示》，全国21家旅游景区达到国家5A级旅游景区标准要求，拟确定为国家5A级旅游景区，其中我省常德市桃花源旅游区入选。

12月12日，位于湖南省怀化市芷江侗族自治县的中国人民抗日战争胜利受降纪念馆公布了31件新增藏品和文物。

十三五期间，我省森林覆盖率由59.57%提升到59.9%，逼近省内林业用地面积极限。

长沙高铁会展新城片区磨盘洲将建设一个高标准城市生态公园，预计明年春节前正式开放。

12月11日，文化和旅游部公示第二批共97家国家全域旅游示范区名单，张家界市永定区入选。



12月16日，中国民用航空局发布《民航局关于调整国际客运航班熔断措施的通知》，宣布对国际航班熔断措施调整。其中，入境后核酸检测结果为阳性的旅客人数达到5个的，该公司该航线暂停运行时间从1周调整为2周。

近日连续降温，位于秦晋峡谷的黄河壶口瀑布形成“冰瀑玉壶”景观，吸引众多游客前来观赏。

12月14日，北京延庆八达岭国家森林公园森林疗养基地揭牌，这也是全国首个符合本土认证标准的森林疗养基地。三年前，八达岭国家森林公园启动了森林疗养基地建设示范，基地完善了森林疗养步道、露营地、森林疗养馆等设施，编制了针对高压人群和更年期女性的森林疗养课程，培养了一批森林疗养师和自然解说员。

近日，秦始皇帝陵博物院与英国伦敦大学学院（UCL）组成的研究团队在国际著名科技考古期刊Archaeometry上发表有关秦俑生产模式研究的新成果。

《秦始皇兵马俑生产、后勤与供应链管理的地球化学证据》，印证秦兵马俑生产采用“多渠道供应”模式，即由不同生产单元（作坊）独立完成所负责陪葬品的生产制作，而非传统认知中的流水线式生产。

香港旅游发展局12月15日公布，2020年11月访港旅客初步统计数字为5962人次，同比【下跌】99.8%。受新冠肺炎疫情影响，自2月起访港旅客人次连续10个月同比跌幅超过90%。